

大家好！我是剑哥！欢迎大家来到股海铸剑基础知识课堂，这是一个系列基础知识课，重点讲解股票的基础知识，适合广大的股民朋友，特别是股市零基础小白投资者，让你告别做韭菜。

上节课我们从公司基本情况角度给大家讲解了上市公司个股的基本情况分析，这节课呢我们继续上市公司个股的基本情况分析的讲解，我们继续深入了解下公司的资本运作情况。

资本运作基本与牛股相伴，因为统计A股市场牛股十倍股当中，至少有50%以上涉及各种并购，一般的资本运作是包括以下这几种的

第一个是外延式并购，也就是非公开发行股份或者是现金收购资产，现金收购是最好的，质量也是最高的，它最能显示公司的实力，因为这个并购它并不增加股本，但是却增加了盈利。第二个是股权激励，了解这个我们就知道公司未来三年的净利润解锁要求，对于一些公司来说，还是比较有必要知道的。第三个是高管大股东增持，员工持股计划，这种情况出现最好是大股东增持金额一个亿以上，增持股份3%以上，最好是员工持股金额超过一个1亿，比例超过3%，当然杠杆越高越好。最后一个就是增发，但是这个增发要看公司的目的，如果增发是为了加码主业那是比较好的，容易得到市场的认可，除此之外还要看这个项目的周期以及投资前景。了解完公司的资本运作之后，下面我们来看一下公司的财务情况。

首先是公司的盈利以及净利润，这是财务指标当中最为重要的两个指标，主要是看同比与环比，成长股同比不能低于30%，最好是选择单季度净利润超过以往任何一个季度，创历史新高的净利润，甚至可以超过以往全年的净利润，同时分季度的营收也是跟随着高增长。

第二个的是毛利率，在年报当中，使用搜索功能查找关键字毛利率，我们可以快速的查找到，毛利率下滑太多是一个危险信号，它往往就意味着竞争加剧，行业进入者增多。

第三个是现金流，净利润和股价的关系相关性大概有60%左右，而现金流只有10%左右，现金流为正是比较好的，因为为负是不好的现象。

第四个是应收账款，应收账款过高说明公司虽然是实现了销售，但是相当多的销售并没有实现回款，导致公司垫付了大量的现金，这样就形成了公司虽然盈利却见不到钱的尴尬局面，此时呢，我们应该注意跟踪回款时间，如果回款差，回款困难，那公司是很难持续长远发展的。

第五个是三费，也就是销售费用，管理费用和财务费用，看这些呢，主要还是预防公司造假。一般来说这个销售费用是很难操控的，而管理费用可操纵的猫腻就多了去了，管理费用当中最容易操纵的就是计提，总之三项费用变化无穷，一家好的企业一般会保持三项费用的相对稳定，企业在扩张的同时三项费用没有同步增加，那这样的企业才有价值，其中财务费用往往是包括了利息，传统行业利息往往都是很高的，赚的钱还不够付利息，严重吞噬净利润，新兴行业在这方面还是要好很多的。

第六个是税率，这个一般所得税分为15%和25%，这里差10%也是比较要命的，有的时候企业认证时间没有跟上可能会被暂时征收25%，一般的高新技术企业按15%的税率征，传统行业按25%的是比较多的，年报中，搜索关键字主要税种和所得税税率，可以快速的找到。提醒大家一点，关键字这招是很方便而且也很重要，特别是对于细节，大家一定要学会。那以上的就是财务分析的一些情况，当然还有其它指标，咱们就不一一的讲解了，最重要的是大家一定要知道这些指标怎么找到，怎么用，多了好还是少了好等等。

最后我们来讲一下进行公司基本面分析的时候如何获取以上这些资料信息。第一个就是查看公司公告以及年报，除开炒股软件之外最新最全的公告披露网站是巨潮资讯网，所有的上市公司的最新和以往公告都可以查到。如果想查行业信息的，可以搜索中国产业信息网，

这里面的数据非常的权威，数据可靠，大家可以查到各行各业的信息。

以上就是本节课的课程，今天就到这儿，我是你们的剑哥，喜欢就点赞加个关注，我们下节课再见！